Sie können die QR Codes nützen um später wieder auf die neuste Version eines Gesetzestexts zu gelangen.

RS OGH 1976/3/23 40b505/76, 80b544/78, 70b716/78, 60b530/80, 10b541/83 (10b542/83), 50b595/83, 80b55

JUSLINE Entscheidung

② Veröffentlicht am 23.03.1976

Norm

ZPO §532 Abs2

Rechtssatz

Gemäß § 532 Abs 2 ZPO ist eine auf § 530 Abs 1 Z 7 ZPO gestützte Wiederaufnahmsklage immer bei derjenigen Tatsacheninstanz des Vorprozesses einzubringen, welche die von dem Anfechtungsgrund betroffenen Feststellungen getroffen hatte.

Entscheidungstexte

- 4 Ob 505/76
 - Entscheidungstext OGH 23.03.1976 4 Ob 505/76
- 8 Ob 544/78
 - Entscheidungstext OGH 28.06.1978 8 Ob 544/78
- 7 Ob 716/78
 - Entscheidungstext OGH 23.11.1978 7 Ob 716/78
- 6 Ob 530/80
 - Entscheidungstext OGH 09.04.1980 6 Ob 530/80
- 1 Ob 541/83
 - Entscheidungstext OGH 23.03.1983 1 Ob 541/83
- 5 Ob 595/83
 - Entscheidungstext OGH 31.05.1983 5 Ob 595/83
- 8 Ob 551/83
 - Entscheidungstext OGH 22.09.1983 8 Ob 551/83
- 4 Ob 305/84
 - Entscheidungstext OGH 21.02.1984 4 Ob 305/84
- 8 Ob 519/84
 - Entscheidungstext OGH 07.06.1984 8 Ob 519/84
- 9 ObA 159/88
 - Entscheidungstext OGH 13.07.1988 9 ObA 159/88

• 3 Ob 2414/96p

Entscheidungstext OGH 28.08.1997 3 Ob 2414/96p

• 9 Ob 169/98p

Entscheidungstext OGH 08.07.1998 9 Ob 169/98p

• 10 ObS 363/98z

Entscheidungstext OGH 24.11.1998 10 ObS 363/98z

• 6 Ob 316/98h

Entscheidungstext OGH 22.04.1999 6 Ob 316/98h

• 9 ObA 223/99f

Entscheidungstext OGH 01.09.1999 9 ObA 223/99f

• 10 ObS 286/01h

Entscheidungstext OGH 25.09.2001 10 ObS 286/01h

Beisatz: Auch in Sozialrechtssachen muss eine Wiederaufnahmsklage - abgesehen vom Fall des § 530 Abs 1 Z 4 ZPO - beim Erstgericht des Vorprozesses, wenn aber nur eine in höherer Instanz erlassene Entscheidung von dem geltend gemachten Anfechtungsgrund getroffen wird, bei dem bezüglichen Gericht höherer Instanz eingebracht werden. (T1)

• 8 Ob 107/09g

Entscheidungstext OGH 23.03.2010 8 Ob 107/09g Auch

• 4 Ob 5/12g

Entscheidungstext OGH 28.02.2012 4 Ob 5/12g

• 1 Ob 73/16s

Entscheidungstext OGH 15.11.2017 1 Ob 73/16s

European Case Law Identifier (ECLI)

ECLI:AT:OGH0002:1976:RS0044559

Im RIS seit

15.06.1997

Zuletzt aktualisiert am

18.12.2017

Quelle: Oberster Gerichtshof (und OLG, LG, BG) OGH, http://www.ogh.gv.at

© 2024 JUSLINE

JUSLINE® ist eine Marke der ADVOKAT Unternehmensberatung Greiter & Greiter GmbH. www.jusline.at